

端掉“煮粥锅” 打通“肠梗阻”

——对邯郸市交巡警支队改造交通拥堵路段的探访

□ 河北法制报记者 章彤华
通讯员 苗文金

堵,堵,堵,还是堵,家住邯郸市赵都新城景和园小区的韩先生,在他上班,家门口的一条大街是他往返家与单位的必经之路。可就是这条路,却令他苦不堪言。“几乎没有一天是不堵的,早上去单位堵,晚上回家还是堵。本来不是很远的路,可车就卡在路上,动弹不得,有时半个小时还进不了家门,让人干着急没办法。”其实,对这条路满腹牢骚的,远不止韩先生一个人,大多住在这条路沿线,尤其是南段的人们都有同感。这条路就是浴新大街,一条贯穿邯郸南北方向的交通主干道。

浴新大街北起果园路,南至学院北路,全长7公里,宽的地方大约30米,窄的地方只有15米,双向四车道,沿途有12个设置红绿灯路口。这条路的沿线既有火车站、汽车站,又有几个批发市场、大型商场,还有不少小区、学校,是名副其实的交通要道。

然而,浴新大街的拥堵早就名声在外,尤其是从人民路往南这一段,即浴新南大街,堵得尤其甚。其中,渚河路与浴新南大街交叉路口是一个主要的堵点。平常这个路口压车有200米远,到了开学季节则达到400米左右。一位居民感同身受地说:“上班需去得很早,下班要回得很晚,不然的话,就被堵在路上,太让人心焦了。交通高峰时段,不夸张地说,这个路口堵得就像一锅粥似的,真是进去容易脱身难啊。”

“群众的小事,就是民生大事。路与群众生活密不可分,路堵一下,觉得不是大事,可‘堵’的是群众的心。”邯郸市公安交巡警支队党委书记、支队长李怀从不同渠道听说了浴新南大街的实际情况后,即刻召开了专题会议进行研讨,明确指出:“一定要想方设法打通堵点,别让群众‘窝心’,不要因路堵道塞,弄得群众的生活像一锅粥。”

于是,一场围绕解决拥堵问

题的攻坚战正式展开。

●“一套拳”端掉“煮粥锅”

要想解决拥堵问题,就要了解堵的根源是什么。自去年6月开始,支队交通设施相关部门便成立技术攻关组,采取实地查看、现场勘察和走访群众等多种方式,针对浴新南大街道路拥堵问题刨根追源,寻找症结。他们发现,这里存在明显的交通“潮汐现象”,每天早晨进城方向交通流量大,反向流量小;而到了晚上则恰恰相反。具体说,早高峰由南向北,西车流庞大;晚高峰由东、北向南车流庞大,其中,渚河路与浴新南大街交叉口最具代表性。

这个路口设有一个交通岗,名为邯磁岗,是浴新大街最重要的岗口。在其南侧是赵都新城等多个大型社区,北侧仅150米远便是邯钢岗。这里车流量大、行人多,每天早晨上班时段,有10余万人打这里经过,由南向北压车严重,进城的队伍一直排到岗口南端;至晚高峰时,由北向南压车严重,出城的队伍经常压至邯钢岗口,拥堵严重时甚至波及邯钢岗西口、北口的路段。

进一步的调研显示,这个路口存在着左转和直行机动车互不相让,致使绿灯通过率大大降低,信号灯配时亟待优化;非机动车流量极大,二次过街待转时严重干扰右转、左转机动车通行等多个行驶问题,使过往车辆“煮”在邯磁岗这口“大锅”里,也是造成浴新南大街拥堵的原因。

病根找到了,支队交通设施工作人员紧锣密鼓从邯磁岗口入手制定优化方案。通过进一步深入研讨、反复论证,交通设施部门出台12项优化措施,像一根根银针,针针扎在穴位上,疏通血脉。

——邯磁岗口所有全屏信号灯统一换成相位箭头灯,直行、左转车分别放行,避免车辆相互干扰行驶,并统一优化信号灯配时;

——邯磁岗北口(由北向南车道)中心护栏东移2米,渠化出一条单左转弯车道,缓解晚高峰时段的车流量;

——邯磁岗口东南角、西北角原非机动车待转区后移(借用部分斑马线),避免非机动车阻挡右转、左转机动车行驶;

——邯磁岗东南角便道放坡,解决非机动车右转和待停;

……

置换信号灯、施划交通标线、增设交通标志等等,项项直击问题症结,力保邯磁岗早晚高峰时段不再“煮粥”。

出租车司机王师傅对岗口改造前后的变化感慨万千:“以前从这里路过,起码要等上六七个红绿灯的时间,我只好载乘客绕行,不知情的乘客,还以为我兜圈子,害得我解释半天。现在好了,路通了,人不窝心了,做起生意,心情也大好了。”

●“一剂药”打通“肠梗阻”

提起“五仓区”,邯郸人的第一印象那是一片仓储基地。它位于邯郸市主城区南部,并不是一个真正意义上的行政区。上世纪70年代,这里开始被作为邯郸市物资、建工、供销、商贸、粮食5大系统的重要仓储基地,“五仓区”因此而得名。近年来,这里陆续建成了众多的小区,一座连着一座的高楼见证了经济社会的飞速发展。每天早上有10余万人从这些小区出来,经过浴新大街走向城市的各处;到了晚上,这个庞大的人群又通过这条大街回到各自的温馨的家。赵都新城景和园小区就是其中12000余人的家。

景和园位于浴新南大街与渚河路交叉口,小区占地面积10万平方米,共有2985户居民,12000余人。小区地下车库的出入口开在小区东北侧,外面就是浴新南大街,距离邯磁岗不到100米。

支队交通设施工作人员在对浴新南大街及邯磁岗拥堵情况进行现场勘察调研时发现,景和园小区机动车进出合理也是造成浴新南大街拥堵的一个直接原因。

景和园小区地下车库有800余辆机动车,仅有位于浴新南大街上的一个狭窄的进出口。加上小区内的路线曲曲弯弯,晚高峰

时居民的车排队等着进入小区,耗费大量时间,在小区门口形成聚集。原本浴新南大街车流量就大,如此一来,便出现梗阻。严重时,半条大街都处在瘫痪状态。

“绝不能让群众到了小区门口还进不了家。”症结找出后,李怀亲自督办,要求尽快打通交通堵点,为市民出行提供安全、有序、畅通的交通环境。支队交通设施工作人员先后3次召集景和园小区物业管理人员探讨疏堵保畅问题,同时咨询相关业内人士研究制定出路化、优化方案,即改变小区原先车辆通行方式,开通小区封闭的南门,车辆由邯磁路进入,小区东门只作出口,禁止车辆进入。

2020年8月,小区物业公司开始改造园区南侧地下车库入口,经过硬化路面、开墙建门、整改线路、安装设备、施划交通指示线、清理两侧乱停车等一系列工作,2021年3月1日,南侧入口终于正式投入使用。与此同时,经与市政部门沟通,将位于浴新南大街上的车辆出口进行了拓宽。虽说绕行南门多走了一段距离,但事实上因为道路通畅用时却缩短了,小区居民对此均表示理解和支持。

经过试运行,浴新大街南段机动车辆滞留占用道路造成拥堵的现象得到根治,晚高峰由北向南的机动车通行率大大提高。居住在小区的尚女士感慨地说:“以前回家跟打仗似的,现在好了,进南门出东门,路不堵了,省了时间,心情也舒畅了。”

端掉了“煮粥锅”、打通了“肠梗阻”,浴新南大街的通行变得顺畅了,对此,长期在邯磁岗执勤的邯交巡警支队邯山二大队赵都新城警务站民警于金刚感触颇多,“改造前我们的岗口几乎天天堵,为了疏导交通,我跑前跑后,一个高峰下来,累得腿疼得够呛,浑身要散架了。现在真是好多了,我们再也不用为了疏导交通跑断腿了。以前,因为拥堵经常发生交通事故,双方产生争吵甚至动手打架也是常事,弄得大家情绪都不好。现在不仅身体轻松了,心情也都美美的!”

周刊信息港

霸州警方全面加强治安防控

河北法制报讯(李冰)自“学党史、锻铁军、强基础、护民安”综合整治百日攻坚行动开展以来,霸州市公安局围绕案件多发区域及重点部位,科学调整警力部署,加强治安防控,共派出巡逻车

360辆次、警力1636人次,盘查可疑人员450余人、车辆296辆,其中市区三个警务站建立重点部位定点执勤、重点时段武装巡逻等机制,共盘查可疑人员66人,检查小型汽车106辆,帮扶群众9人。

石家庄长安警方铲除赌博窝点

河北法制报讯(张健)石家庄市公安局长安分局近日成功铲除一个群众聚集赌博窝点,现场抓获21名涉赌人员,查获筹码210张(相当于21000元人民币)、账本1本及自动麻将机等赌博工

具5台。据组织赌博的李某、刘某交代,自2020年6月以来,他们利用微信群大量招揽人员聚众赌博。目前,犯罪嫌疑人李某、刘某已被刑事拘留,参与赌博的韩某等19人被行政拘留。

肃宁警方抓获扫码不付款嫌疑人

河北法制报讯(赵畅)自今年2月以来,肃宁县万里镇辖区连续发生三起通过扫描二维码但未支付货款方式实施诈骗的案件。违法行为人专门挑选购物人员较多的时间段,到农村商店、超市购买商品,

并假装微信扫码付款,随后趁机潜逃。肃宁县公安局万里派出所抽调精干力量开展工作,于日前将该县籍违法行为人李某抓获。3月10日,受害人给派出所送来锦旗,以表达对民警帮助其挽回经济损失的感激之情。

北戴河交警连查涉牌涉证违法行为

河北法制报讯(李敏)日前,高速交警北戴河大队民警发现一辆秦皇岛牌照的小型轿车在出口处欲加速驶离,遂果断将车辆拦截,经检查发现该车驾驶员未取得驾驶资格,系无证驾驶。当

天该大队民警连续查处4起涉牌涉证违法行为,包括无证驾驶1起、驾驶证与准驾车型不符车辆1起、驾驶证超期2起,均依法对违法驾驶员进行了处罚和安全教育,及时剔除了安全隐患。

固安警方处罚违法危化品运输车

河北法制报讯(吴春雷)日前,固安县公安交警大队民警在巡逻检查时,发现一辆悬挂A牌照的中型罐式运输车在第三小学门口附近违法停车。经检查,该车为运输危险化学品

车辆,未经公安机关批准进入限制通行区域,存在重大安全隐患。经立案调查,固安警方依据危险化学品安全管理条例相关规定,对车辆所属北京某商贸有限公司作出罚款5万元的行政处罚。

盐山交警查获一名二次酒驾司机

河北法制报讯(孟令伟)3月17日,盐山县一群众停在停车场的轿车车灯被撞掉,肇事车逃逸。盐山县公安交警大队民警经过调查,找到了肇事者张某,并发现

其身上有酒味,遂对其进行呼吸式酒精检测,结果显示为酒驾。因为张某曾因酒驾被处罚过,所以其被处以2000元罚款、吊销机动车驾驶证、行政拘留7日的处罚。

高速鹰手营子交警及时叫停客货混装车

河北法制报讯(魏逸飞)3月15日上午,高速交警鹰手营子大队民警在李家营收费站口执勤时,发现一辆面包车为了拉载铁架将车内空间全部占满,并用胶带将

后各厢盖与车身粘在一起。民警向驾驶人指出这种客货混装行为极有可能造成交通事故,危及行车安全,随后对驾驶人作出相应处罚,并责令其将货物倒走。

正定交警处置突发状况排除险情

河北法制报讯(曹丽娅)3月11日上午7时许,正定公安交警大队城区中队执勤交警在执行护学岗任务时,路口一排电缆被经过

的大巴车刮落,悬在道路中央。当时正值上学早高峰,执勤交警立即在电线杆附近拉起警戒线,并通知相关部门派员进行抢修,消除了安全隐患。

高速深州交警查获一名醉驾闯卡者

河北法制报讯(郭石磊)日前,高速交警深州大队民警在大广高速饶阳口执勤时,一辆白色轿车险些将限高杆撞倒。民警将车辆拦停后,

驾驶人承认自己喝了酒。经随后抽血检验,该驾驶人血液内酒精含量为171mg/100ml,属醉酒驾车,已涉嫌危险驾驶。案件正在进一步处理中。

邯郸交巡警支队磁县大队严查“黑校车”

河北法制报讯(苗淅)3月12日17时许,邯郸交巡警支队磁县大队民警在魏峰线执勤时,发现一辆坐有多名学生的面包车。驾驶人韩某称车上学生都是他的亲戚。但民警逐个询问学生得知,这些学生并不是韩某的亲戚,而是他包

月接送的学生,其面包车未取得任何校车资质,是辆“黑校车”。最终,韩某对使用未取得校车标牌车辆提供校车服务的违法事实供认不讳。根据校车安全管理条例,民警依法对韩某处以20000元罚款,并将车辆暂扣。

阳原警方破获系列入室盗窃案

河北法制报讯(田鑫)阳原县公安局东城派出所辖区及周边乡镇今年以来连续发生入室盗窃案,犯罪嫌疑人不分白天黑夜进行盗窃,所盗财物大到农用

三轮车、家用摩托车、电动车,小到鸡蛋、面粉等日用品,给群众造成极大的影响。民警经过大量摸排走访,最终将嫌疑人张某抓获。目前,已有9起案件得到落实。

玉田警方打掉特大盗窃团伙

河北法制报讯(张立军 李琪杰)玉田县公安局刑侦大队近日成功打掉一个盗窃团伙,破获价值200余万元系列盗窃案。

3月11日,该局刑侦大队接王某报警称:其在市场库房存放的“娃哈哈”冰红茶、八宝粥等多种商品被盗,损失巨大。侦技人员经现场勘查、调查访问,发现三辆货车多次出现在案发现场周围。因被盗库房锁具无破坏且无技术开锁痕迹,民警分析应为熟人作案,后经排查发现原工人韩某有重大作案嫌疑。

3月11日晚,三辆嫌疑车再次出现。布控民警一举将正在实施盗窃的犯罪嫌疑人高某、郑某、陈某及三名装卸人员抓获。经审讯,三人供述,受韩某指使于2020年8月至今多次盗窃王某库房内的货物。次日凌晨,韩某迫于压力,到刑侦大队投案自首,其交代了利用原来给王某送货的便利,偷配了库房钥匙,指使高某等三人实施盗窃70余次,并将盗窃来的物品低价销售至玉田、丰南、滦南、宝坻等地的不法事实,初步估算涉案价值200余万元。

目前,犯罪嫌疑人韩某、高某等人已被刑事拘留。

宁晋交警查获改装三轮车

河北法制报讯(李东海)前看是三轮,后看是半挂,远看晃悠悠,近看冷汗出。这不是谜语,而是宁晋县公安交警在路上查处的一辆改装三轮车。

3月8日17时30分许,宁晋县公安交警大队执勤民警在339国道巡逻时,发现一辆“加长版”的机动三轮车行驶在路上,立即上前拦停。民警注意到,该三轮车后面还“牵引”着一个“半挂车”,经测量,三轮车长度足有10余米,存在较大安全隐患。

据驾驶人介绍,为了运输更多货物,将三轮车后方私自加装了一个平板车架,形成了一辆有着三轮车车头、半挂车结构的“四不像”。目前,因驾驶人未取得机动车驾驶证以及未按规定悬挂机动车号牌,又涉嫌私自改装,民警对其进行批评教育后,依法将该车扣留,并对其交通违法行为依法进行了处罚。



春季风干物燥,是火灾的高发期。为此,石家庄市公安局井陉矿区分局组织社区民警深入厂矿、街道、门店积极开展春季安全用火检查和防火常识宣传,切实筑牢安全防线。图为3月16日民警在一家公司对灭火器材进行检查。温彦文 摄

S 世象洞察

酒后开车接代驾人没接上遇交警

检测棒就紧急闪烁。执勤民警见状,立即要求驾驶人下车接受进一步检查。

下车后,驾驶人主动承认了自己饮酒后驾车的违法行为。“我就在这个旁边饭店喝了瓶酒,我已经叫好了代驾了,代驾就在路口等着我,哎呀……怨我,怨我。”原来,该驾驶人担心代驾找不到地方,就自己上阵,酒后驾车去找代驾。不成想,在他酒驾开了几百米后,

被正在设卡查酒驾的交警抓了个正着。代驾没有接到,却与交警“不期而遇”。

随后,经呼吸式酒精检测,驾驶人人体内酒精含量为79mg/100ml。按照道路交通安全法的规定,驾驶人因饮酒后驾驶机动车,将面临罚款1000元,驾驶证一次性记满12分并暂扣半年处的处罚。

面对这么大的代价,驾驶人后悔不已。

小货车司机酒驾 罚款拘留丢饭碗

河北法制报讯(冯丽丽)3月16日晚,东光县公安交警大队执勤交警查获一起酒后驾驶营运车辆的违法行为。司机因为和妻子赌气,酒后驾车,结果因此丢了饭碗。

当晚9时许,正在105国道东光县公路站附近执勤的东光交警大队外勤一中队民警,对过往车辆进行检查时,发现一辆六轮小货车有碰撞的痕迹,起初怀疑驾驶人有交通肇事逃

逸的嫌疑,遂要求驾驶人出示驾驶证、行车证等证件。在和驾驶人郭某交谈时,交警又发现郭某身上散发出一股酒味,便对其进行酒精检测。结果显示,其血液中酒精含量为35mg/100ml,属于酒后驾驶营运车辆违法行为。

据了解,郭某的车是白天干活时自己碰的,属于单方交通事故。其因琐事与妻子生气,晚上喝了一点酒,之后赌气开车出

来,打算看看有没有修车的地方,没想到被交警查获。

交警提醒郭某赌气驾车很容易因情绪冲动发生交通事故,而且酒后驾车安全隐患巨大。由于郭某是酒后驾驶营运车,被处以罚款5000元、吊销驾驶证且5年内不能重新取得和行政拘留15日以内的处罚。

郭某闻之后悔不已,真不该一气之下喝酒开车,这下子饭碗也不保了。